

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel: 41-13 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 4-11-ig

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félelelet. Tel: 41-13 (7 mellékállomással.) Hivatalos órák: reggel 8 óratól este 6-ig

Az első SzÖVOSz közgyűlés elé

Az ország népe sokat vár az első országos SzÖVOSz küldöttközgyűléstől. Ez lesz ugyanis az első eset, hogy a rosszemlékű MOSZK felszámolása után a szövetkezeti mozgalom legjobb, legkipróbáltabb harcosai összegyűljenek az ország minden részéből, hogy a mult hibáit megvitatva, új utak megvilágításával megvalósítsák az új szövetkezeti feladatokat.

Mik ezek a feladatok? Vannak bőven. És vannak elmult példák is, amelyekből a SzÖVOSz közgyűlés tanulságokat vonhat le. Alig egy esztendeje volt az első szövetkezeti konferencia Magyarországon, mely arra volt hivatva, hogy tisztázza a szövetkezet szerepét és jelentőségét népi demokráciánkban és szövetkezeti rendszerünk jövő fejlődésének irányát szabjon.

Egy év távlatából megállapíthatjuk, hogy a konferencián írásba foglalt feladatok nem maradtak puszta hitegetések, hanem megteremtették az országban a földműveszövetkezeteken alapuló egységes általános falusi szövetkezeteket. Ennek is megvolt a maga meghatározott módja. El kellett távolítani a szövetkezetből a kizsákmányoló kapitalista elemeket, a kulákokat és helyükre a vezetőben dolgozó paraszttal kellett pótolni. Ezt a feladatot sikerrel végezték.

Ennek lett az eredménye, hogy az egyéves munka után megerősödtek a kis- és középparaszt gazdaságok és az egységes általános falusi szövetkezetek, valamint a szövetkezetek és gépállomások kapcsolatai is. Mert míg 1945-ben csupán 270 földműveszövetkezet működött, 1949-re 2387 községben 3010 földműveszövetkezetünk (870 ezer taggal) segíti a dolgozó parasztságot a szocializmus építésében a falun.

Persze a sikerek érdekében harcot is kellett vállalni, azonban ennek a harenak gazdag eredményei lettek. A földműveszövetkezetek a falvak fontos gazdasági és politikai tényezőivé váltak. Ez a tekintély tette alkalmassá a földműveszövetkezeteket arra, hogy lépésfokot képezzenek a dolgozó parasztság széles tömegei számára a termelészövetkezetek felé.

Amint az év folyamán megjelent a nagyberletet megszüntető rendelet, egymásután újabb és újabb termelészövetkezeti csoportok alakultak meg. Ezek a csoportok ezévi jó munkájukkal kiérdemelték, hogy a továbbiakban példamutató szerepet töltsenek be. Idei nem

véletlenül bekövetkezett jó terméseredményeik, gondolkodóba ejtették a parasztság minden dolgozó rétegét. Eppen ezért a dolgozó parasztság a jövőben még nagyobb érdeklődéssel tekint a termelészövetkezetek munkájára és az új termelési módok felé.

Már a mult évben is nagy számmal kötöttek dolgozó parasztaink termelési szerződést kaptak megfelelő műtrágyát, vetőmagot s növényvédelmi szerek szükséges mennyiségét. Az idén már a terményfelvásárlást is teljes egészében a földműveszövetkezetek végzik, nagyobb szerepet kapnak az állatfelvásárlásban és más gazdasági és kereskedelmi teendők végzésében. Így kereskedelmi téren 4675 szövetkezeti bolt gondoskodik a falu közszükségleti cikkeivel való ellátásáról.

Az elmult hónapban már összeültek a megye minden községében a SzÖVOSz megyei konferenciák, hogy az országos küldötteket megválasszák és lemérjék az eddigi fejlődés eredményeit és esetleges hibáit. Természetesen ezeknek a megyei gyűléseknek tagjai tisztában voltak azzal, hogy a legjobb szövetkezeti tagokat kell megválasztani a közgyűlésre küldöttként, akik tudatában vannak, hogy a legfontosabb feladat a termelészövetkezet mintajellegének további megtartása és a termelőcsoportok önálló termelészövetkezetté való alakítása.

De fontosak azok a feladatok is, amik a földműveszövetkezetek fejlesztése terén mutatkoznak.

Bármelyik fajta szövetkezetben a kis- és középparasztság vezető szerepének kell érvényesülnie és a termelészövetkezetek munkája mindinkább arra fejlődik, hogy a gépállomásokkal karöltve elősegítsék a dolgozó parasztságnak a nagyszabású gazdálkodásra való áttérését.

A feladatok egyáltalán nem mondhatók könnyűeknek. De eddigi eredményeink is harsányan születtek meg, így a továbbiakban sem riad vissza a dolgozó parasztság a nehézségektől. Mert saját erőnkön kívül egyre fokozottabb mértékben segítségünkre van a Szovjetunió mezőgazdaságának példája, melynek csodás alkotásairól és eredményeiről saját szemükkel győződtek meg a dolgozó parasztság küldöttei a Szovjetunióban tett tanulmányútjuk során.

Ez a példa mindennél fényesebb biztosíték, hogy a szövetkezeti út helyes és a SzÖVOSz küldöttközgyűlés ezen az úton feladatai sikeres megoldásához jut el.

Hatalmas tömegek tüntettek az imperialisták ellen a párisi Concorde-téren

A rendőrség bántalmazta a tüntetőket és számos letartóztatást fogantatott

Paris népe a rendőrség és katonaság mozgósítása ellenére is kifejezte tiltakozását az amerikai háborús uszítók ellen. Pénteken délután Páris népe a béke és szabadságharcosok szervezeteinek, a Kommunista Pártnak és a többi demokratikus szervezeteknek felhívására tüntetést rendezett Bradley tábornok és az amerikai vezérkar többi képviselőjének párisi látogatása és az amerikai imperialisták háborús tervei ellen. Már a kora délutáni órákban hatalmas rendőri és katonai készültség lepté el a Concorde tér körüli utcákat. A rendőrök és katonák teljes felszereléssel, gázmáskokkal várták a tüntető dolgozókat. A dolgozók munkabeszüntetésekkel fejezték ki békeakarataikat. Így beszüntette a munkát többek között a Poissy-i Ford-gyár 6.000

dolgozója, a gáz és villamosművek dolgozói, az Issy-Les-Moulineaux üzemek dolgozói a St-Denisi gyárak dolgozói. A munkások nagy csoportokban vonultak munkahelyeikről a Concorde-tér felé. A Concorde térbe torkoló utcákat a rendőrség lezárta és így csak a környékbeli utcákon esattanthatott fel az Internacionálé dallama és hangozhattak a »Le a háborúval!« »Bradley menj vissza Newyorkba« kiáltások. A rendőrség megtámadta és brutálisan bántalmazta a Rue de Rivolin a tüntetőket és többeket közülük letartóztatott.

KINAI TÁBORNOK NYILATKOZATA AZ AMETHYST BRIT HAJÓ SZÖKÉSÉRŐL ÉS EMBERTELEN TAMADÁSÁRÓL
Juan Csung-Hszien tábornok, a esing-kiangi térség-

ben harcoló népi hadsereg parancsnoka nyilatkozott az »Amethyst« nevű brit hadihajó szökéséről. Az »Amethyst« hajót annakidején a néphadsereg fogta el a kínai belvizeken, mert a néphadsereg állásait bombázta. A hajó, amely a Jangce folyó esing-kiangi őrzött szakaszából szökött meg, július 30-án este elsüllyesztette a Kiang-Ling nevű kínai személyszállító hajót, amelynek többszáz utasa vízbe fullt. A szökés után kényszerítette a King-Liangot, hogy mellette helyezkedjen el és pajzsul szolgáljon neki a néphadsereg tüzérége ellen. Amikor a néphadsereg felfedezte az Amethyst szökését és megállásra szólította. Az Amethyst ágyútűzrel nyitott a néphadsereg állásaira és elsüllyesztette a Kiang-Linget. Azután tüzelt a mentőesónokkra. Ennek az embertelen támadásnak következtében a kínai hajó utasainak nagyrésze vízbe fulladt és csak néhány utast sikerült megmenteni. Elsüllyedt néhány mentőesónak is. A brit tengerészeti hatóságok 11-szer ülték össze tárgyalásra a néphadsereg parancsnokságával ebben az ügyben. A néphadsereg parancsnoksága ragaszkodott ahhoz, hogy beismerjék bűnüket az előző, április 20-i vetkés akciójával kapcsolatban. Hajlandó volt tárgyalásba bocsátkozni a jóvátétel kérdésében is. Három nappal később a brit hajó gyalázatos szökése leleplezte a brit tengererő vezetői tárgyalások őszinteségének hiányát. Most a kínai nép és az egész világ meggyőződhet róla, hogy az imperialisták jöttétől rosszal fizetnek. Az Amethyst a Kiang-Ling hajó, valamint több mentőesónak elsüllyesztése valamint többszáz ártatlan kínai meggyilkolása árán hajította végre a szökését. (MTI)

MOSZKVA-BAN AUGUSZTUS 25-ÉN MEGNYILIK A BEKEBARÁTOR ÖSSZESZÖVETKEZLETE

Az atlanti szerződés elleni tiltakozás népi mozgalma komoly akadályt gördít azoknak a céloknak eléérése elé, amelyeket a szerződés szervezői maguk elé tűztek. Nem szabad elfelejteni azt sem, hogy a szerződés résztvevői közötti ellentétek a szerződés aláírásával távolról sem szűntek meg. Az imperialisták táborában mutatkozó vi-

Ezer fehér galamb száll fel a VIT megnyitó ünnepélyén

Tíz nap múlva kezdődik meg a Világifjúsági Találkozó és főiskolai világbajnokság Budapesten.

Augusztus 14-én lesz a megnyitó ünnepség délután 4 órai kezdettel az Ujpesti Stadionban. Külső hangjaira kezdődik a nagyszabású felvonulás.

A megnyitó beszédek közben fut be a nemzetközi békeszálló. A pálya felett repülőgépek virágokat szórnak le míg a pályáról ezer fehér galambot bocsátanak szabadon, jelképezve a világ népeinek és ifjúságának töretlen békeakaratait.

Sportünnepség során Ferencváros-Ujpest labdarúgó mérkőzés lesz a város egész területén zászlós tömegfelvonulásokat tartanak. Este öt nagy téren táncos ünnepélyt rendeznek.

Augusztus 20-án az Uj kenyér ünnepén lesz a Világifjúsági Diáktalálkozó tömegmegmozdulásainak másik nagy napja.

A minisztertanács elfogadta a Magyar Népköztársaság alkotmányáról szóló törvényjavaslatot

A kormány Dobi István miniszterelnök elnöklésével pénteken minisztertanácsot tartott.

Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettes az új alkotmány kidolgozására létesített előkészítő bizottság nevében benyújtotta a magyar népköztársaság alkotmányáról szóló törvényjavaslatot, amelyet a minisztertanács elfogadott.

A földművelésügyi miniszter előterjesztésére a minisztertanács törvényjavaslatot fogadott el a földreform és telepítési befejezésével összefüggő egyes kérdések rendezéséről.

A minisztertanács Gerő Ernő ál-

lamminiszter előterjesztésére jóváhagyta az 1949-50. évi növénytermelési tervre és az őszi mezőgazdasági munkálatokra vonatkozó népgazdasági tanács határozatot.

Gerő államminiszter előterjesztésére a minisztertanács rendeletet fogadott el az Országos Munkabérbizottságról és a kollektív szerződésekről.

A minisztertanács az igazságügyminiszter előterjesztésére rendeletet fogadott el büntetőbírói és államügyvéti akadémia létesítéséről.

szályok azonban nem gyengültek a béke barátainak éberségét. A Szovjetunió vezette demokratikus békétábor éberrel ügyel a háborús uszítók manővereire. A Szovjetunió népei változatlanul és egyhangulag mint a tartós béke legteljesebb védelmezői lépnek fel. Moszkvában augusztus 25-én megnyílik a békebarátok össz-szövetségi értekezlete, amelyen a Szovjetunió szakszervezetei, női, ifjúsági, tudományos, irodalmi, szövetkezeti és más társadalmi szervezetei képviselik magukat. A Szovjetuniónak a békéért folytatott harcában hatalmas támogatóra talált a demokratikus munkásmozgalom és a gyarmati és félgymarmati országok nemzeti felszabadító mozgalma, valamint a világ minden békeszerető becsületesebb embere részéről. A béke erőinek védelmezői végtelenek. Ez a támadó jellegű északatlanti szerződés bukásának biztosítéka. (MTI)

Moszkva. Ausztriában csak két hónap múlva lesznek ugyan a választások — írja a Trud — de a választási hadjárat már teljes erővel megindult és érezhetően befolyásolja az ország politikai életét. A Néppárt és a jobboldali szocialisták a választásoknak minden elképzelhető jót ígérnek, ami az 1945-ös választásokra emlékezteti az osztrák dolgozókat. Amikor szintén nem fukarkodtak az ígértékben.

Ma már minden osztrák dolgozó fája mennyit ér a két kormányzó párt választási ígérete és programja. Az ország gazdasági életében továbbra is a nagybirtokosok kezében maradt és a Marshall-

terv segítségével az országot az angol-amerikai tömb stratégiai támaszpontjává változtatták. A munkamegkültség emelkedett. A reakciós körök fokozták a dolgozók életszínvonalára ellen irányított támadásukat és bántóítják a fasiszta maradványokat.

Ezek a jelenségek azonban hozzájárulnak az osztrák demokratikus erők rövekedéséhez. Ennek a növekedésnek újabb bizonyossága volt a haladózellenes szocialisták Bécsben megtartott kongresszusa. A baloldali szocialisták bécsi kongresszusán az ország minden területére képviselőikben több száz küldött jelent meg. A baloldali szocialisták határozatot fogadtak el, hogy választási egységblokkra lépnek a kommunistákkal. A kommunisták közös választási platformot fogadtak el, amelynek alapján vívják meg a reakció elleni harcukat a független, demokratikus Auszriáért.

A londoni Whitehall épülete előtt, ahol amerikai és angol vezérkarj főnökök tárgyalnak, fiatal emberek röplapokat osztogatnak a járókelők között. Mondják meg hogy nem vagytok hajlandók meghalni a jankeek parancsára felirattal.

Két angol város dolgozóit: Birmingham és Coventry munkásai, akik saját keserű tapasztalataikból tudták meg hogy mi az a háború, felhívást intéztek Szverdovszk szovjet ipari központ dolgozóihoz, amelyben kötelezték magukat, hogy hajthatatlanul harcolnak a béke ügyének megerősítéséért az angol és a szovjet nép barátságának elmélyítése útján. Coventry és Birmingham dolgozóinak felhívása meleg visszhangra talált a szovjet emberek szívében.

Csirkegrád a világ legnagyobb baromfitelepe

Ameddig a szem ellát, mindenütt ugyanaz a kép: fából és kőből épült tyúktetrek. Mintha virágos mezőn lennének, fehér, barna, sárga, rozsdaszínű foltokkal tele az egész vidék. De ez a „virágos mező” mozog és csipog.

Csirkevárnak nevezik ezt a községet a Moszkva környéki zagorszki járásban. Itt van a Szovjetunió legnagyobb csirke- és tyúktetel. A föld egyharmad részéről a Szovjetunió különböző vidékeiről idejönnek a csirke-tenyésztők, hogy tanuljanak és vásároljanak. Mert Csirkevárosban termelik a legkiválóbb tyúkfajtákat.

Ez a tyúktenyésztő gazdaság gondoskodik arról, hogy Moszkvát ellássák a szükséges tojásmennyiséggel, hogy a főváros élelmiszerüzletei minden nap megkapják azt a nagymennyiségű csirkét, amelyre a sokmillió Moszkva lakosságának szüksége van és Csirkeváros gondoskodik arról is, hogy a Szovjetunió kolhozainak tyúkfarmjai megkapják a tenyésztés fejlesztéséhez elengedhetetlenül szükséges nemestített tyúk- és kakasfajtákat.

Különösen nagy jelentősége van Csirkevárosnak most a hároméves állattenyésztési terv végrehajtása során, hiszen a terv szerint ez év végére 65 millió szárnyas lesz a Szovjetunió kolhozaiban, de a hároméves terv végén, 1951-ben, már 200 millióra emelkedik számuk.

Külön nevezetessége a szovhozoknak a keltető állomás. Valóságos hatalmas gyár ez.

Gépesítik a szovhoz munkáját és emelik a termelést. Ebben az évben 250.000 csirkét keltetnek ki az állomásról, de a hároméves terv végére már 700.000 csirke lesz az évi eredmény.

Nemcsak mennyiségileg, de minőségileg is fejlődik Csirkegrád termelése. A szovhoz vezetősége elhatározta, hogy új tyúkfajtát tenyészít ki, amely egyesíti magában a húsos és tojó tyúk minden előnyét.

Beszélgetés a hadházi állomáson

a sztracandról, a szüitőatthantól és a packeál

— Bizony, nagyon hiányzott Hadháznak mindig a fürdő.

Három parasztember beszélget a hajdúhadházi állomás tövében. Ellessem a beszélgetést, mert folyik a szó. Mint a továbbiakból kiderül: a község ügyeiről arról, hogy mit ad az ötéves terv első éve Hajdúhadháznak.

— Kés: van már a község költségvetése — halljuk és abból idézik a beruházásokat. Mert ma a költségvetés nem az urak doiga, nem valami úri huncutság, — a dolgozó nép számára is hozzáférhető. A költségvetés összeállítása idején a munkások, dolgozó parasztok maguk is hozzászólhattak, elmondhatták mit kívannak megvalósítani. S most vegleges formában van a költségvetés, ami benne van, az egy év múlva már látható, fogható valóság lesz.

— Jövöre már fogunk benne fürdőni — bök az egyik parasztember a fenőfák felé. A Hősök-terének szép parkjából idelátszik már a kész medence. A felszabadulás óta megépült a hadházi fürdő medencéje, akár úszóversenyek tartására is megfelel. A víz hiányzott, a vizet adó kút.

— A költségvetésben benne van a kút fúrására a pénz. A jövő nyáron már mi is lemoshatjuk magunkról a munka porát.

Ma este lesz a kulturcsoportok Fürdő-Bálja

A debreceni kulturcsoportok ma este 8 órai kezdettel a nagyerdő fürdőben színes, hangulatos Fürdő-Bált rendeznek. A bál ezer kedves meglepetést hoz a közönségnek. Színházok, vízfűgöny és más érdekes külsőségek növelik az est hangulatát.

Fél 12-kor veszi kezdetét a kulturcsoportok pompás, szórakoztató műsora, melynek keretében a Belváros II. munkáskórusa, a Maxim Gorkij kulturcsoport szavalói élükön Keleti Tamással, a Belváros IV. kitanító táncsoportja, a városi zeneiskola növendékei és egy pompás parádiával a Magánalkalmazottak Szervezetének kulturcsoportja lépnek fel. A tánczenét a dóhánygyári tánczenekar szolgáltatja, a fürdő díszes kivilágítását az Elektromosművek adja. A műsor keretében vízipóó, tréfas úszóverseny, pompás vízikabré lesz. Konferál dr. Pálfy József.

A bál rendezősege ezúton fordul kérelemmel a fürdőző közönséghez, hogy ma délután a fürdőbál előkészületei miatt már fél 7 órakor szíveskedjenek a medencéket elhagyni.

Kirakatverseny a Világifjúsági Találkozó alkalmával

Augusztus hó 12—31-ig a világifjúsági találkozó idején a debreceni kiskereskedők is kirakatversennyel veszik ki részüket a szabadság és béke melletti újabb kiállításból. Kérjük kártársainkat, hogy a most kiküldendő szempontok es feltételek ismeretében minél díszesebb kirakkal tegyék emlékeztessé ezt a megmozdulásunkat. Ma a kirakatversenyben résztvevők névsorát összeállítjuk úgy, hogy a kártársak legkésőbb ma déli 12 óráig jelentkezzenek a versenyben való részvételre a KISOSZ-ban.

Hálóing-revű

van a „Paris Divat” kiadásában megjelenő „Fehéremű-album” Fürdőruhák, kombinék, nazi ruhák, munkaruhák egyarántok pizsama, mosószuk, modellek a divatos homlokát kedvelő nők érdekében keltik fel, de a „Fehéremű-album” változatos tartalmában találunk modelleket a fiatal lányok, a gyermekek, a leendő mamák számára is. Minden modell pontos szabásmintáját is megküldi a „Szabásmintaszolgálat”. A „Fehéremű-album” a „Debrecen” kiadónvataiban is kapható három forintos árban.

Küldöttségekkel vesznek részt a népi demokráciák a SzÖVOSz kongresszuson

A baráti népi demokratikus államok szövetkezmozgalmi központjai már mind közölték a SzÖVOSz országos központjával, hogy küldöttségekkel vesznek részt a SzÖVOSz I. országos küldöttgyűlésén. Bulgária, Lengyelország, Csehszlovákia dolgozó paraszti népi küldöttei eljönnek, hogy kicseréljék tapasztalataikat a magyar dolgozó parasztság legjobbjainak országos küldöttgyűlésén.

A SzÖVOSz első országos küldöttgyűlése, amely augusztus 7-én és 8-án Budapesten az új Városháza nagytermében 268 dolgozó parasztküldött részvételével ül

össze, a szövetkezeti mozgalom nagy eseménye lesz. A küldöttgyűlésről augusztus 7-én, vasárnap a Kossuth rádió 13.30 órakor ad helyszíni közvetítést, majd este 18.30 órakor a falurádió keretén belül újabb közvetítést sugároz. A SzÖVOSz országos vezetősége ezúton hívja fel a szövetkezeti tagság figyelmét, hogy a küldöttgyűléssel kapcsolatosan rendezendő ünnepek időpontját és műsorát úgy határozzák meg, hogy a rádióközvetítést bele lehessen illeszteni és mindenütt hallgassák meg csoportosan a rádió helyszíni közvetítését.

Munkafelajánlások a SzÖVOSz első küldöttgyűlésre

A SzÖVOSz országos központjába az ország legkülönbözőbb részeiből érkeznek jelenlétek és táviratok a földművelésszövetkezeti tagok munkafelajánlásáról a küldöttgyűlésre. Ezek a táviratok arról a gazdasági fejlődésről beszélnék, amelyet a földművelésszövetkezetek tagsága érez a falvak SzÖVOSz iránt. A munkafelajánlások összekapcsolódnak a most

folyó mezőgazdasági munkálatokkal, ezek időelőtti teljesítésével mutat példát a dolgozó parasztság a földművelésszövetkezetek közel 1 millió tagja. Igen sok termelőszövetkezeti csoport a munkafelajánlások tümöncsen ajándékokat is készít a küldöttgyűlés főleg a külföldi vendégek részére. (MTI)

Kik lesznek Debrecen diák-küldöttei a VIT-en?

Ez a kérdés tartja lázban a debreceni diákifjúságot. Ma délután hat órai kezdettel a Magyar—Szovjet Társaság nagytermében rendezendő nagyszabású küldöttválasztó taggyűlés ad választ erre a kérdésre. Ekkor választják meg azokat a debreceni diákokat, akik az egész

debreceni diákságot képviselik a budapesti Világifjúsági Találkozón. Az előjeltek szerint szűnek log bizonyulni az MSZT nagytermében, olyan nagy érdeklődés nyilvánul meg a küldöttválasztó-taggyűlés iránt.

Ünnepélyt rendeztek Moszkvában a budapesti VIT támogatására

A moszkvai kemény acél-kombinat fiatal munkásai, munkásnői, mérnökei, technikusai és tisztviselői ünnepélyt rendeztek a budapesti VIT találkozó előkészítésének támogatására. Az ünnepélyen résztvettek a harcoló Spanyolország fiataljainak képviselői, valamint a koreai ifjúság nagyszámú csoportja. A Parisban járt Tumanova beszámolót tartott a kapitalista Franciaország ifjúságának nyomorúságos helyzetéről.

A koreai küldött megindultan fejezte ki háláját a szovjet nép iránt. Haraggal és tajdalommal beszélt arról, hogy Délkoreában a japan elnyomók helyét az amerikai gyarmatosítók foglalták el. Északkorea azonban ma már népi demokratikus ország, amely magabiztosan halad a boldogság és a szocializmus útján.

A koreai küldött megindul-

Az egybegyűltek feszült figyelemmel hallgatták a harcosspanyol ifjúság képviselőjének, Pristonak izzó beszédét, aki kijelentette, hogy a spanyolok sohasem felejtik el azt a bátor és lelkes támogatást, amelyet a Szovjetunió nyújtott a spanyol hazafiaknak Franco véres fasiszta diktatúrája ellen vívott harcukban. Az est végén a jelenlevők üdvözlő levelet intéztek a demokratikus Ifjúsági Világszövetséghez és felköszöntötték a VIT-et és az ifjúság nagy barátját, Sztálin elvtársat.

Párisi jelentések arról számolnak be, hogy a közvélemény, de különösen az ifjúság lelkesen készül a budapesti találkozóra.

Hasonló lelkesedéssel készülnek az olasz fiatalok is. Az olasz staféta az idő rövidsége miatt csak az ország északi részén halad át. Az olasz ifjúság azonban nem nyugszik bele, hogy a béke-staféta mozgósító ereje kizárólag Észak-Olaszországra szorítkozzék. A modernai váltás órájában, augusztus 11-én az ország legkülönbözőbb részeiből külföldi olasz staféták indulnak el és haladnak keresztül a főbb városokon és útvonalakon, ahol nyomukban mindenütt tüntetéseket szervez az ifjúság és munkásság.

Tanulmányuton a Szovjetunióban

Igy él a szovjet nő

A Szovjetunióban járt parasztküldöttség egyik nőtárgya, Fodor Margit mintagazda országgyűlési képviselőnő érdekében dolgozott a szovjet nő életéről.

— Nehéz azt így egy lélekzetre elmondani, hogy mi ragadta meg legjobban az embert. *Anyai szépséget és követségre méltó látást, hogy hirtelen azt sem tudom: hol kezdjem. Mégis talán a szociális intézményekben győnyörködtem a legtöbbet.* Ezek között is mindenekelőtt a *napközi otthonok* ragadtak meg figyelmemet a legjobban. Talán személyes emlékek is közre játszottak ebben. Mi a családban heten voltunk gyerekek s mint szegény zsellérember házában abban az időben általában, nagyon rossz anyagiak között éltünk. Apámék kora hajnalban már kint dolgoztak az uradalmi földeken s a gyerekeket, mint legidősebbre, rám hagyták. *Az hiszem, mondanom sem kell, mennyi bajjal járt ez hiszen abban az időben még magam is gyerekorvosra szántam.*

A SZOVJET NAPKÖZI OTTHONOK

— A Szovjetunióban több napközi otthonot látogattunk végig. *Egy moszkvai környéki kolhoz napközi otthonában jártam magával otthontól az a nagy tisztaság, amelyet tapasztaltam. Jól esett a szemnek, hogy minden valósággal ragyogott. Több kolhoz néztünk végig, minthogy egyikben hasonló gyermekjóléti intézményt találtam.*

— A gyerekeket két csoportban különítik el. Külön vannak 3 éves és külön 3-6 éves korig. A kisebbek mellett nevelőnők vannak, azok ügyelnek rájuk. A nagyobbak már önállóbbak, szabadon játszanak az otthonok tündéri szép parkjaiban.

LÁTSGÉTEL, EGÉSZSÉG-ÜGYI FELÜLVÉLY

— Korszerűen felszerelt játszóterek biztosítják a gyermekek gondtalan szórakozását. A gyerekek egészségére is felügyelnek. Ezzel kapcsolatban el kell mondani: legfőbb tapasztalatomat, hogy a Szovjetunióban mindenkit ingyenes gyógykezelésben részesítenek. A moszkvai Molotovgyár orvosi rendelőjében is jártunk. Érdekes volt megfigyelni: *milyen sok a nő az orvosok között. Valóban meggyőződéshelyünk arról, hogy a Szovjetunióban mennyire erélyt szerettek a női egyenjogúságnak. Itt mondom el, hogy a Szovjetunióban az anyát a legnagyobb becsben tartják. A szülő nőit ingyen szállítják be a klinikára, díjmentes orvosi kezelésben részesítik. A terhes anya hetven munkanapra szóló fizetéses szabadságot élvez.*

MINDEN FLATAL PÁR SAJÁT HÁZÁT ÉS KÖLCSÖNT KAP

— És a nősülés? — A családalapítással kapcsolatban annyit, hogy minden fiatal párt saját házához juttatnak és a kolhoz kölcsönt ad nekik. Ez természetesen megkönnyíti a szovjet emberek családalapítását s lehetővé teszi fiatal korban a nősülést, illetve férjhezmenést.

Fodor Margit ezután sok szeretettel beszélt a szovjet nő gyönyörű kézzimunkáiról. Nem volt olyan parasztház — mondja — ahol ne láttam volna szebbnél-szebb kézzimunkákat, melyekben szeretik az élénk színeket. Meglepett a nők egyszerű, izléses öltözködése is. Munka után a szovjet nő klubokba jár, ahol szórakozik, beszélget, előadást tart, szellemileg felfrissül.

MOZI SZÍNHÁZ, TANULÁS

— A szovjet nő él-hal a zenéért, általában a művészet és kultúra minden ágáért. Fejlett zeneérzéke s klasszikusok felé vonzza. *A mozik, színházak szűlt nézőterén ott vannak a dolgozó nők.*

— Külön szólnom kell a

nagy tanulási lehetőségről, mely a Szovjetunióban mindenki számára fennáll. Bárki tanulhat, akinek kedve és tehetsége van hozzá. Bezzeg én akartam tanulni gyermekkoromban, de bizony nem lehetett. Sem pénzünk nem volt rá, sem lehetőségünk. Alighogy elkezdtem járni iskolába csakhamar abbahagyták velem, mert otthon szükség volt a munkámra.

— *Láttam a nő életét, helyezték a szocializmus országában, a Szovjetunióban és elmondhatom a látottak alapján, hogy nekünk magyar nőknek mindent el kell követnünk a szocializmus építéséért, hogy hasonló körülményeket teremtsünk, mint amilyenben a szovjet nő él — fejezte be nyilatkozatát Fodor Margit.*

Megválasztották a MEFESZ küldötteit a VIT-re

A debreceni egyetemi ifjúság lelkes gyűlésen választotta meg a VIT-re küldendő küldötteket. Résztvettek a gyűlésen a nagyszámú tanulóifjúságon kívül az egyetem tanári kara és dolgozói.

Molnár György MEFESZ titkár üdvözölte a megjelenteket, majd Zsibor Lajos a Szilv megyei titkára ismertette a VIT jelentőségét.

Pál László az egyetemi dolgozók képviselőjében hangsúlyozta: az idősebbeknek is szívesen a VIT s. kere.

Dobi Sándor egyetemi hallgató kifejtette: a VIT kötelessége is jelent a megújulást mellett.

Prékopa András felszólalásában a VIT jelentőségét méltatta.

Kenez Ferenc és Major Ferenc felszólalása után Molnár György felkérte a karj titkárokat, hogy jelöljék meg tevékeny megválasztottakat, akiket a jövőre a VIT-re küldötték el. A jelölés után a gyűlés megválasztotta a VIT-re küldött utazók VIT-re, akiknek nagyrésze munkás és paraszt származású fiatalok.

Juhász István a megválasztottak nevében szólalt fel, köszönetet mondva a bizalomért és ígerte, hogy jövőben munkájukkal akarják bebizonyítani, hogy méltók a megválasztásra.

Javaslatára egyhangú lelkesedéssel fogadta el a gyűlés, hogy a küldöttség vegyen maga közé öt klinikai dolgozót. Molnár György titkár zárószóiban kiemelte, hogy a munkát az elkövetkezendő hetekben még fokozni kell.

Rajnak Ferenc előadása a MSZT-ben a Szovjetunióról

Rajnak Ferenc a Hortobágyi Állami Gazdaság vezetője, aki a közelmúltban a Szovjetunióban járt parasztküldöttség egyik tagja, beszámolt arról, hogy mit látott a barátai, bekecsejtő szovjetunióban. Először mondanivalóval dolgozik és el a szovjet parasztság, amelyhez hasonlít az emberiség történelme eddig nem ismert.

Amit eddig csak hírből hallottunk most mint személyes tapasztalatait fogja elmondani, hogy mennyire megváltozott a szovjet mezőgazdaság képe az elmúlt évtizedek alatt, s hogy milyen eredményeket adott a szovjetkultúrát gazdálkodás, a kollektív munka a szovjet parasztságunk, tiógyai emelkedett nemcsak a parasztlak, de az egész dolgozó nép élet színvonalára.

Az előadás képiállítással lesz egybekötve, mely az egyes kolhozokban és üzemekben, valamint városokban készült a parasztküldöttségről, és amit Rajnak Ferenc elmond, azt képekben is meg lehet szemlélteni. Rajnak Ferenc a nagy érdeklődéssel várt előadóját augusztus hó 7-én, vasárnap délelőtt 10 órakor fogja tartani a Magyar-Szovjet Társaság Vörös Hadsereg útja 45-47. szám alatti székházában, Szovjetunióbeli tapasztalataim címmel.

Ma városi közgyűlés

Debrecen fővárosi közgyűlése bizottsága ma rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés napirendjéből az Irigantkezelő KV létesítése emelkedik ki. Érdeklődésre tart számot a belügyminiszter leirata a közszolgálatok alapítólevelének jóváhagyásáról.

Liszt hiány miatt őrizetbe vettek egy debreceni pékmestert

A közellátási hivatal megkeresésére a debreceni rendőrség vizsgálót tartott Marx János és Marx Adorján debreceni, Vörös Hadsereg útja 44. szám alatti péküzletében. A könyvek szerint a hatósági lisztkiutalás alapján 3.600 kilogram lisztnek kellett volna lenni a raktárban azonban csak 2100 kilogram

lisztet találtak a vizsgáló nyomozók és közellátási ellenőrök, 1400 kg lisztet nem tudtak elszámolni. Feltehető, hogy a jegyes kenyéret szabadforgalomban adták el. Marx Adorjánt a rendőrség őrizetbe vette, Marx János és Adorján ellen a közellátás érdekeit veszélyeztető büntetés miatt indult meg az eljárás.

VIT iroda lesz a városházi néphivatal helyén

A belügyminiszter rendelete meg szüntette a néphivatalokat. A debreceni városházán a kapu alatti elhelyezett néphivatal helyisége felszabadult. A Világjűségi Találkozó idején Debrecenbe több létszámú külföldi csoport érkezik, amelyek fogadása, elhelyezése, vezetése komoly apparátust igényel. A

városi Idegengorgalmi Hivatallal együtt külön VIT-iroda intézi mindezeket a teendőket. A VIT-iroda az Idegengorgalmi Hivatal helyisége mellett a volt néphivatal helyén fog működni. Dr. Leményi Jenő fogja vezetni. A VIT-iroda a városházán a közeli napokban megkezdte működését.

Bőr alá fecskendezett oxigénnel gyógyítják a magas vérnyomást

A magas vérnyomás kezelése nagy gondot okoz a belgyógyásznak. Egy kujbisevi szovjet orvos most arról számolt be, hogy naponta alkalmazott oxigéninjekció hatására körülbelül húsz kezelés után a vérnyomás jelentősen süllyed. Kísérleti sorban már az első injekció után javulás következett be, a tízedik kezelés után pedig állapódott az eszköztett vérnyomás. Ugyanakkor jelentős javulás állt be a beteg

közérzetében és tényleges állapotában. A kísérletező orvos Szavickij szovjet tudós tételéből indult ki, amely szerint a magas vérnyomás egyik legfontosabb oki tényezője az oxigénellátás zavara. Az új kezelési mód felfelezője tapasztalataiból azt a következtetést vont le, hogy az oxigén-injekció a magas vérnyomás olyan esetében is hatásos kezelési módnak bizonyult amikor minden más kezelés sikertelen. (MTI)

Látogatás Ebesen a debreceni gépállomás cséplőgépénél

A Vervőgyben zakatol a gép, oldalán susrog a szél, és a bármész gyerekek szemébe pelyvát kavart. Nehéz a viharzerű szélben a cséplés, a szű már egyszer elszakadt és most egy fiatal munkás vigyáz nehogy újabb baleset forduljon elő. Nehéz az életének. Előrehajol a szélben és szétvetett lábával adagolja a kékvetet, a szalmahordók batyujába, pedig mint vitorlában kap bele a szél. A munka mégis folyik, mert tudják, hogy verseny van a terménybegyűjtésben, terményt pedig csak akkor tudnak raktárba vinni, ha előbb el is cséplik.

Ez itt Török János ebesi 8 holdas kisparaszti tanyaia. Szomszédjával közös igával öt nagy asztalba hordták össze a termést és most a gép mellett a mázsánál topognak, lesik a mérészedményeket.

— Lásunk lesz e annyi mint tavaly? — Lesz bizony. A két köbös föld az idén 20 mázsát hozott, s Török János kezében pergeli a duzzadt barnapiros magvakat. Szébb tisztább szemre is mint tavaly.

Mint a tiszta kása jegyzi meg oldalvást Németh Imre. O is elégedetten nezi a világot nagyvessző kalapja alól. Félhold árpája 13

mázsá 24 kilót termelt. Na de miért. Sajátmaga magyarázza meg. A földet a gépállomás szántotta fel, idejében megkapta az állami növényvédőszerket is, amelleit a műtrágyát sem sajnálta a földtől.

Nem így a szomszédos földön gazdálkodik Varga meg Barna kulákok földjén, akik sajnálták a földtől a jó megmunkálást, és emiatt annyi 3-4 mázsás termésük volt. Az eső hirtelen megford, valamennyien a Balon tanyában kerresnek menedéket a hirtelen támadt zivatar elől. Bent a szűk helyen, ki lócára vagy kia földre telepszik Beszélgetnek. A gépállomási munkaverseny győztese a „Gorkij brigád” van itt a gépnél és a parasztság problémáiról beszélgetnek. Kiderül, hogy a kis esőzés hasznos időtöltést hozott. A parasztság megismerkedik a gépállomás dolgozóinak szavaiból, hogy dolgoznak szerle az országban a falu gazdasági és kulturális teletméléséért.

— Derék munkát végeznek — mondogatják. Mire az eső eláll együtt lépnek ki énekelve a tanya házból, a munkás-paraszt szövetség gondolata élő jellegeként állanak munkába a gép mellett.



Értesítjük Olvasóinkat

hogy régi kívánságukat teljesítve hirdetési és előfizetési osztályunkat szélesebb alapokra fektettük.

Mai naptól fogva az alábbi lapok részére veszünk fel hirdetések és előfizetéseket:

Dolgozók Világlapja 1 óra	4-	Autó	1 óra	3-
Képes Figyelő	8-	Magyar Mezőgazdaság	"	2-
Köznevelés	4-	Magyar Közlöny	"	37-50
Asszonyok	2-	Forum	negyed évre	7-50
Fűrés	4-	Kert és Szőlő	"	9-
Színház és Mozi	5-	Ipari Értesítő	"	30-
Elet és Tudomány	3-	Közzgazd. Értesítő	"	25-
Magyar Rádió	4-	O. M. B. Közlöny	"	25-

Ezzel az átszervezésünkkel is olvasóink kényelmét kívánjuk szolgálni.

MOZIK mai műsora:

APOLLO

nyári szünetet tart.

VIGSZINHAZ

5-7-9 órákor

Az igazság győzelme a gonoszság felett!

A kalózkok kincse

Foszterplő: CSERKASZOV

METEOR

Előadói: 4 6 8 órákor

Az idei szezon kimagasló nagy sikere!

KEMFILM I

Találkozás az Elbán

Foszterplő: DAVIDOV

Az üzemek és földek ifjúsága készül a VIT-re...

A VIT-re készülő fiatalság jelszava: jobban dolgozni, jobban tanulni, többet termelni a szocializmus építéséért

A Világifjúsági Találkozó, a főiskolai világbajnokság, — amely augusztus közepén kezdődik Budapesten, — hatalmas megmozdulást jelent a világ minden részében, külföldön, éppen úgy, mint idehaza. A VIT nemzetközi jelentősége: harcok kiállása a béke és a nemzetközi együttműködés mellett. Nemzetközi jelentősége mellett a magyar ifjúság nagy erőt próbája is. Ötvennégyezer küldött, a magyar ifjúság legjobb, legelőkeltebb harcos tagja várja kiállítását a VIT-re. Az üzemifjúság, a diákság, dolgozó parasztfjúság számos feljárnással, jó munkával készül a nagy találkozóra. A VIT-re készülő fiatalság jelszava: jobban dolgozni, jobban tanulni, többet termelni, több felelősséget vállalni a szocializmus építéséért, a jobb jövőért, a békeért.

A dohánygyár vezet

Debrecenben is nagyban készül az ifjúság a VIT-re. A Dohánygyárban az előkészületeket a Dohánygyári SZIT ifjak végzik, 73 lekes SZIT tag irányítja az előkészületeket a párt, szakszervezet, üzemi bizottság stb. támogatásával. Az előkészületekről Karcsy Sándorné SZIT-titkár a következőket mondotta a „Debrecen” munkatársának:

— A dohánygyári ifjúság lázas buzgalommal készül a VIT-re, átérzeve annak nagy jelentőségét. Két VIT tanfolyamot tartottunk eddig: az első 35, a másodikon 26 résztvevő volt. Most lesz a második tanfolyam záróvizsgálata és utána megválasztjuk a VIT-re a dohánygyári fiatalság kiküldöttét, 10 és legfeljebb 15 személyt. A legméltóbbakra fog esni a választás, az bizonyos... Az ifjúság tudja, mire készül, mit jelent neki a népi demokrácia: a dolgozó népi államhatalma soha nem tapasztalt lehetőségeit nyújt az ifjúságnak: a népi demokrácia, kormányzata egyszerű indulási lehetőséget biztosít a fiatalságnak: új szakemberekre, új értelmiségre, új vezető gárdára van szükség a szocializmus építésének nagy munkájában...

Felajánások és önkéntes munkavállalás

A VIT-re készülő ifjúság számos felajánlást, ajándékot is vés magával Budapestre, a világ dolgozó nagy vezérének. Szitalmuk gipszből készült arcképeit, több művészi dohánytás szelencéit, két ötvösmunkát, mind a SZIT ifjak által készített ajándék tárgyakat. A VIT kapcsán két újító úttal fel: Nagy István és Hegyaljai Jánosné, akik testekkel igazolták a jobb munkát, a nagyobb felelősséget a több felelősséget, a termelés növelését. És a VIT tanfolyam, a VIT-re való előkészület kapcsán újabb fiatal újtók tűnnek fel... Szocialista munkánkat is megővelte a VIT-re való készülődés: a múlt nap is egy olyan hazafért hadifoglyot látogott meg a VIT-re készülő ifjúság, aki egy kórházban fekszik és nincsenek a közelében hozzátartozói... Egy boldog délután: szereztünk a látogatással és megemlékezéssel... A jövő héten az Augusztus szanatóriumot keressük fel...

A fiatalság most teljes megbe-
csülülések örvend, nagy lehetősé-

gek állnak előtte, nincs elzárva egyetlen út sem, nem állnak sormok, tilalomfák. Míg a múltban? ... Erről Czabán Ernő, régi dohánygyári dolgozó, ismert sportember beszél. — A legjobban az 1935-ös eszmények igazolták és bizonyították, hogy a dolgozó fiatalság milyen elnyomásban és bánásmódban részesült: akkor is volt főiskolai világbajnokság Budapesten, ami világifjúsági találkozó-nak is beillt, de nem lehetett ott a dolgozó ifjúság. Egy szűk réteg, az úgynevezett úriosztály sajátította ki magának a főiskolát, a főiskolai világbajnokságot, a nemzetközi találkozót, a munkásszatyát, a dolgozó parasztfjúságot, a haladó értelmiséghez tartozó fiatalság ki volt szorítva erről a területéről is, lenézte ez a szűk, reklámszerű réteg a dolgozó ifjúsági tömeget. De a felszabadulás után ez megváltozott, a dolgozó ifjúság, annak szervezetei, a SZIT, EPOSZ, MEFESZ vette át az irányítást, a dolgozó fiatalok ott a Világifjúsági Találkozón, a főiskolai világbajnokságon s kifejezik együtt

érzésüket, kinyilvánítják harcok kiállításukat a béke és a békétábor hatalmas vezetője, a hatalmas Szovjetunió mellett, amely a béke, a jövő legbiztosabb öre és védelmezője.

Elborulva beszél a múlt bűneiről Czabán Ernő, de szemé csillog, amikor a fiatalság mostani helyzetéről, jelenéről, jövőjéről szól. És mellette áll fia, Czabán Béla, a műszaki középiskola növendéke, kitűnő sportember, most nyert díjat... és neki is csillog a szeme, örömmel tűz az arca, amikor a VIT előkészületeiről, a jó munkáról, a jobb tanulásról esik szó... Ez a fiatalság már tudja, hogy neki készül a jövő...

Lelkes, lázas előkészület folyik a VIT-re a Dohánygyárban. A munkát támogatja, elősegíti Bihar Szabó Lászlóné orsz. gyűl. képviselő, Luffer Béla, Nagy Imre vezetők, a dolgozók, felnőttek, ifjak, asszonyok férfiak.

És ilyen lelkes munka folyik a többi üzemben más szervezetben is.

A termelőszövetkezeti csoportok tagjainak összetétele

A magyar termelőszövetkezeti mozgalom 1948 őszén indult fejlődésnek, bizonyosságul annak, hogy parasztságunk kezdi felismerni a nyugdizmi termelés előnyeit az egyéni gazdálkodással szemben s ennek következtében parasztságunk sorából mind többen lépnek önkéntes egyesüléssel a föld társas megművelésének útjára.

Az 562 felülvizsgált és engedélyezésre javasolt termelőszövetkezeti csoportot közelebbről megnézve azt látjuk, hogy a 11.766 tag közül 6460 a nincsenlen mezőgazdasági munkás, 6797 az újbirtokos 404 a régi birtokos, kispa-

raszt és csak 14 a középparaszt. A mezőgazdasági munkások és újbirtokosok túlsúlyos száma azt bizonyítja, hogy ők,

a múltban legjobban elayomlottak és kiszámíthatóak, a faluban a szocialista fejlődés támaszai.

Azért is alakul így a tagok összetétele, mert a termelőszövetkezeti csoportok legnagyobb részét a nagybirtokos megszűntetésével igénybevevő földterületeken létesítették, melyeket elsőorban a nincsenlen és kisebb földhöz jutottak kaptak. A régi birtokos kisparasztoi és középparasztoi számaránya a szövetkezeti

Termelőszövetkezeti tagok száma: 11.766



tagságban azt mutatja, hogy ezt a réteget még nem nyerték meg kellő mértékben termelőszövetkezeti csoportjuk, de kiderült az is, hogy sok helyen maga a tagság állja útját a régi birtokosok és középparasztoi belépésének. Ez ellen az elkülönítés ellen mindenképpen harcolniuk kell, hisz ez éppen a kulákság, a falusi reakció malmára hajtáná a vizet, a termelőszövetkezeti csoportok tagjainak szembeállítását eredményezné a dolgozó parasztsággal.

Termelőszövetkezeti tagjainkra vár az feladat, hogy megmutassák a fejlődés útját, közös munkával elért eredményeiket példá-

ként állítsák a dolgozó parasztság széles rétegei elé.

Termelőszövetkezeti tagságunkra fontos szerep vár a föld életében, hisz ők a parasztság legjobbjai, leghaladóbb rélege.

A Szovjetunióban most öt-hetes tanulmányúton részvevő parasztküldöttség tagjai is legnagyobb részük belőlük kerültek ki, hogy az ott tanultak alapján még eredményesebben dolgozhassanak a Magyar Dolgozók Pártjának irányítása mellett a termelőszövetkezetekben, azon az úton, amely elmaradottságunk megszüntetéséhez vezet.

H I R E K

Száz évvel ezelőtt 1849 augusztus 6-án

Komárom várából Ujházy László kormánybiztos és Klapka György honvédtábornok szöveget intéz a feldunai, hú magyar néphez. „Győzelmet és üdvöt hirdünk nektek — mondja a kiáltvány. — Annak, aki pusztá zsoldért, a népek leigázása végett botor és elég merész küzdeni, annak becsülete nem lehet, a becsület a mi részünkön van, mert nem jég és egyenlőségért vívunk. Ezért áldja meg az igazságos Isten fegyvereinket!” — Ezen a napon folytatódott a nagysebeni csata. Mint feljegyezték, a szász lakosság az ablakokból lövéldözött a honvédekre.

— Várható időjárás: Mérsékelt szél, kisebb felhőfelvonulások, valószínűleg eső nélkül. A hőmérséklet tovább emelkedik.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Kossuth” Vöröshadsereg útja 26. „Tisza” Péterfia u. 61. sz. „Isteni gondviselés” Petőfi tér 6. sz.

— RÁDIÓMUSOR Szombat, Kossuth rádió, 7.20: Könyvtár zene 7.45: Az élet és halandóság műsora. 8: Együttérzés, 11.30: Haydn kamarazene műveiből, 12.15: Híjdonár Lajos tanczene, 14.15: Mi van egy mondat mögött? 14.30: Vessy Ernő zongorázik. 15: Magyar műve. 15.30: Gyermekrádio, 16.05: Ultraviolett nélkül, 16.25: Uher Zita énekel. 17.10: Tanczene. 17.30: Szovjet napok — szovjet emberek, 18.10: Sárosy Ferenc magyar nótákat énekel. 19: A Postás Fúharmonikus zenekar játéka. 20.55: „Két hangverseny egy műsorban”. 23.30: Az operatór, a táncig. 0.50: Szononok. Péter rádió. 7: Reggeli zene 7.20: A gyermek éneke. 7.30: Operaszíndarabok. 8.10: Művészeknek. 9: Könyvtár zene. 9.55: Górgó gyermekek műsora. 9.50: A Vöröskereszt közleménye. 10.15: Könyvtár zene. 10.50: Rádióiskola. 14.30: Népek zenéje. 15: Orosz művészek. 16: Művészi operák. 16.40: Fauradio. 17.10: Kézbesítés az Alakerti színpadról: Három a király. 20: A Városhelyi kórus énekel. 20.15: Vasárnap. 20.20: Közvetítés Városhelyi Hangos utca. 22.20: Nicola és Sonnamann műveiből.

— Református istentiszteletek vasárnap. Nagytemplom 8 ó Barabás M., 10 ó Szentes L., 8 ó esti áhítat: Szemes. Kistemplom 9 ó Pógyor I., 11 ó Uray S., 5 ó evangélikáció. Kossuth u. 10 ó Bajza Mihály, 4 ó dr. Balogh J. Károlyi G. tér 9 ó Zergé G., 6 ó evangélikáció. Ispáthy 10 ó dr. Farkas P. Árpádtér 9 ó dr. Hegyaljai Kiss G., 5 ó dr. Hegyaljai Kiss G. Homokkerti 10 ó Kovács J., 6 ó Szilágyi Gy. Szabadság telep 10 ó Kürthy K., 6 ó evangélikáció. Csapóker 10 ó dr. Balogh J. 6 ó Berényi. Kerekes telep 10 ó Madarász J., 3 ó Madarász J. Egyetemi templom 11 ó Kovács I. Kórház és klinikák Pógyor I. Széchenyi kert 9 ó dr. Kálmár L. Fogház 8 ó Magyar B. Augusztus szanatórium egyegyed 10 ó Péter B. Nyulási iskola 10 ó Gacsályi G. Téglyskert 10 ó Magyar B. Szoboszló út 4 ó dr. Farkas P. Rákosi telep 9 ó Pál A. Wolaffka telep 3 ó Szilágyi Gy. Menhelyi fél 11 ó Kálmán I. — Tanya istentiszteletek: Hegyes (jelképváltás) 10 ó Kulcsár D. Újfalvi utca 3 ó Cs. Kiss A. Lukaháza 9 ó Molnár Gy. Hármashegy 10 ó dr. Ferenczy K. (Gyülekezeti nap). Pálag 9 ó, Betonanya 11 ó, Dombostanya 2 ó Szabó Endre. Gyomacs 9 ó, Ondó I. Kádár dűlő 11 ó dr. Rápoly Á. Perce dűlő 2 ó Pál A. Szepes I. 9 ó, Polgári-tanya 11 ó, Szováti utca 2 ó Erdei M. Nyilas-banya 9 ó, Ebes 11 ó Nagy J. Bánk 10 ó, Mézeshegy 3 ó Nagy S. — Ifjúsági istentisztelet: Szabadságtelep 4 ó Cs. Kiss A. — Gyermekistentisztelet: Szabadságtelep 9 ó Kürthy K.

— Nagycsere-halapi egyház augusztus 7-én 10 órai kezdettel gyülekezeti napot rendez. Igét hirdet dr. Ferenczy Károly, előadók: Tamás Ferenc, Kovács Olga, dr. Simon Boldizsár és a Nőszövetség kiküldöttje. Ezúton hívjuk a városi egyháztagokat is. Megközelíthető az epreskerti vasúttal, állomás helyben.

— ÜZLETI LEVÉLPAPÍR a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy Zsilinszky u. 1. szán. Bika-bétház.

— Istentisztelet a rend az evangélikus templomban. (Miklós utca 3.) Vasárnap d. e. 10 órakor istentisztelet a templomban, utána 11 órakor úrvacsoraszolgálat, d. u. 6 órakor bibliaközösségi összejövetel a tanácssteremben. D. e. 10 órakor Hajdúszoboszlón szörvány istentisztelet lesz.

— Hajózható csatorna épül Romániában a Duna és a Fekete tenger között. A csatorna építése még ebben az évben megkezdődik. A csatorna hossza 76 kilométer és ezertonnás hajók is közlekedhetnek rajta.

— Chopin zeneverseny kezdődik Varsóban szeptember 15-én. A nemzetközi Chopin zeneverseny a világ minden tájáról részvevőket a zongoraművészek. A legnagyobb résztvevő csoport a Szovjetunióból érkezik.

— Az orvosludomány legnehezebb műtétei közé tartozik a szaruhártyátültetés, amellyel a vakok látását próbálják visszaadni. Az első ilyen műtét 26 évvel ezelőtt Filatov szovjet orvosnán, akadémikus végezte. Filatov most végezte el az ezredik szaruhártyátültetést.

— Felhívom mindazon önálló iparos, kereskedő, állami egyed-
áruságra engedélyt nyert, valamint mezőgazdasági ingatlan tulajdos és kivételes méltányosságból előterjesztett kérelmére hadigondozási pénzellátásban részesülő hadirokkant, hadiöreg és hadiárvaikat, hogy nyilván-
tartásba vételük céljából hadigondozási okmányaikkal a városi hadigondozási hivatalban azonnal jelenjenek meg. Debrecen Város Szociális Ügyosztálya.

* A Balfüredi fülles pontosan 5 órakor a nagytámasról indul. Ibusz.

— Értesítem a város érdekeit ékességát, hogy 103.220—1947. K. H. sz. vágómárha és juhiforgalmát, levágását szabályozó rendelkezéseket megváltoztató esetekben szabad csak juhot levágni. Bárányt levágni kémszervizálás esetén kivéve tilos. Polgármester.

— A villamos elő vetette magát egy leány. Csütörtökön délelőtt Debrecenben, a Nap utcán öngyilkosságot kísérelt meg egy fiatal lány: Szőke Irén 19 éves lakás- és foglalkozás nélküli a robogó villamos elé ugrott. A vezető fékezett, de már nem tudta megakadályozni a gázolást. Szőke Irén életveszélyes sérüléssel beszállították a kórházba. Tetét családai okok miatt követte el, egy férfi nehé helyzetében elhagyta.

* Ha jelével vagy pontatlan névvel és címmel pályázatl és nyertél, ne várd postán a nyere-
ményt, mert nincs hova küldeni. Pontos címeted legalább utólag add meg.

— A vallás- és közoktatásügyi miniszter a sikketnémák intézetei mellett óvodákat öhaj megújítani. Ezért felhívom a 3—5 éves korban lévő sikketnémák gyermekek szüleit (gondviselőit), hogy össze-
írás végett az iskolai nyilvántartónál (Csapó u. 4. I. em. 21. sz.) nyolc napon belül jelentkezzenek. Elsőfokú Közigazgatási Hatóság.

— Nagybudapest peremvárosai, Újpest, Kispeszt, Csepel ós ói kezdve színvonalas színházi előadásokban részvevőnek, a főváros nyolc állami színházának társulata havonta egyszer rendszeresen szerepel a peremvárosokban, minden színház havonta legalább egyszer valamelyik külterületi színházban tart előadást. Így a peremváros dolgozó a fővárosi színházak legjobb előadásait eredeti, bemutató szereposztásban kapák.

— Juttalmak kapnak a mezőgazdasági újtók is a földművelésügyi minisztérum újítási osztálya tervezete alapján.

— Sikksizással vádolnak egy volt közellátási tisztviselőt. A hajdúszoboszlói városi számvevőség fejeletést tett Déván László volt hajdúszoboszlói közellátási tisztviselő, Bocskai-kerti lakos ellen. A közellátási hivatalnál megéjtett hivatalvizsgálat során olyan adatok merültek fel, hogy Déván László 6200 forint hivatali pénzt elsikkasztott. Dévánt a rendőrség őrizetbe vette kihallgatása folyamán.

Nyári korcsolyázás Moszkvában

Lombok zöld kupolája alatt, virágokkal szegélyezve csillog a napfényben a jégutókor Elénk, tarka ruhában, hol könnyedén továbbhúznak, hol szédülően köröznek, vagy táncolnak a zene hangjaira a műkorcsolyázás mesterei...

A főtábor sportolói még május végén azzal a kéréssel fordultak a vadikinszki gépgyárhoz, hogy legyen segítségükre a szovjet mérnökök tervezete, eredeti szerkezetű nyári jégpályát megépítésében...

A Világújsági Találkozóra Budapestre jövő koreai küldöttség érkezése eltolódott. A következő napok egyikén érkeznek Magyarországra a távolkeleti újságot küldötté. Vajtaozatlanul Debrecenben átutaznak Budapestre...

Amerikában 275.000 ember nark meg rosszullatpáltságt miatt a munkásszatiszákat hivatal kimutatása szerint. Az arány egyre emelkedik.

A Debreceni Kossuth Dalkör 1949 augusztus 13-án este 7 óra hírdet közgyűlése változatlan időpontban, azonban nem a megszokott helyen, hanem Széchenyi utca 20. sz. alatt a Városi Dalegyet színházában lesz megtartva.

Sztálingrádi legenda címea oratoriumot Ir Zsdanov orosz zeneszerző. A hat részből álló oratorium felidéli a sztálingrádi csata hőskörményét. A kivi „Bolsevik” gyár énekeira az oratoriumot műsorra tűzte.

Felkészítési magab Balmazújvároson Béres Gabór 32 éves balmazújvárosi, Debrecen utca 32. szám alatt lakos. A mestergerendán heitan találják rá. Tettét gyógyíthatatlan szívujaja miatt köveje el.

Földesen szerelmi csalódása miatt megvált az élettől Végh Sándor 18 éves fiatalember, feloldozta magát. Mire rátaláltak, már kiszemvedte. Az államügyesség a temetési engedélyt megadta.

Bűnügy lett a cigányok tömegverekedéseiből. A közeműstben Debrecenben, a Kishegyesi uton nagyobb cigánytársaság tagjai összeverekedtek, késsel támadtak egymásnak, kövel, kavicsal hajigálták egymást, botal verkedtek. Az örszemes rendőr megakart okodályozni a további verkedést és közheliséget, mire a verkedő cigányok a rendőrt támadták meg. Lakatos János Tegez utca 39. szám alatti lakos később támadt a köteleességet teljesítő rendőrré. Hatósági közeg elemi erőszak vétségé miatt indult meg ellene az eljárás. A bíróság 15 napi fogházra ítélte Lakatosot, aki ittasággal védekezett.

A Volga és a Káspi tenger halászközházai közül 49 a múlt évben milliómós lett. A Sztálingról elnevezett halászközházak több mint öt és félmillió rubel bevétele volt. A kolhozok jövedelmüknek egy jelentékeny részét kulturális intézmények alapítására és halászlati felszerelésre fordították.

SPORT

Miskolc-Debrecen városok közötti válogatott kézilabda mérkőzés ma este villanyfényben

Nagy küzdelmet ígér a két válogatott férfi és női csapatának találkozása

Az egyre fejlődő debreceni kézilabda sport ma nagy esemény előtt áll. Miskolc női és férfi kézilabda válogatottja szerepel Debrecenben a város válogatottja ellen. A nagy érdeklődéssel várt mérkőzéseket a sportív válogatott nemzetközi mereti klubba pályáján rendezik meg.

A miskolciak ma délután gépkocsival érkeznek a mérkőzésre este 8 óra után villanyfényben kerül elő. Debrecen női kézilabda válogatottja autortokon nagy edzést tartott a DTE pályán és a játékosok bizót formálódtak tanulást. A férfi együttes jól együtt van, ezt mutatta a legutóbbi válogatott mérkőzés.

A mai két város közötti mérkőzés nagy küzdelmet ígér. Miskolc szintén a vidéki kézilabdasport egyik tudasza, különösen női vonalon van sok csapat a bajnokságokban és együttesük kitűnő erőt képvisel. A férfi csapatról is sok jót hallottunk már úgyhogy a debreceniekkel felkelen kell küzdeni, hogy szép eredményt érjenek el.

A ma esti részletes műsor:

- 6.30: Előre II.—BETÜ elmaradt női bajnoki mérkőzés. Vezeti Moesári. (Malaj, Barna J.)
7: 0. Szakszervezeti vál.—Diakiszövetségi vál férfi, v.: Szabados (Huszár, Széle).
7.35: Szakszervezeti vál.—Diakiszövetségi vál női, v.: Szabados (Huszár, Széle).
8: 0. Előre—Postás ifjúsági mérkőzés, v.: Malaj (Széle, Takács).
8.25: Miskolc—Debrecen női, v.: Kalas Ferenc (Takács Jenő, Szabados).
9: 0. Miskolc—Debrecen férfi, vezeti: Szoinok, (Kalas, Moesári).

Vasárnap délelőtti a nagyerdő stadionban nagypályán mérkőznek a válogatottak. A stadion műsor: 9.30: Miskolc—Debrecen női, v.: Takács Jenő (Malaj, Kalas). 10.30: Miskolc—Debrecen férfi, v.: Szabados, (Szoinok, Moesári).

A válogatottak összejelése Debrecen női csapata (Kispályán): Mak—Pozsa, Szabó Judit—Dabóczi Oláh Sári, Kics Magda; csere: Peto L., Kics Katalin, Laki, Adámko. A játékosok négyóra jelennek meg a sport hírtárlatban. Kispályán játékos férfi válogatottunk összejelése: Horváth—Bereczky, Balogh—Kise Fodor, Sárdy, csere: Papp, Toth, Nagy Imre, Kovács.

A ma este játszó női szakszervezeti válogatott összejelése: Kemenczei (D. Lendület)—Kassza (H. Fűzők) Joga (MÉHOSZ)—Dihen (MÉHOSZ), Jagan (D. Lendület)—Erdőyi (D. Lendület) csere: Károni (D. Előre), Nyenyestyan (D. Lendület), Szabó E. (VAOSZ). A játékosok fél hétre jelennek meg a sport hírtárlatban.

A férfi szakszervezeti válogatott játékosai hétre jelennek meg a sport hírtárlatban: Bankuti Pál, Kásony, Kovács, Hety, Cs. Kovács Szempert, Varga.

Vasárnap délelőtti fél kilenete az alábbi női játékosok jelennek meg a stadionban: Mak—Kics Katalin, Toth—Oláh Sári, Szabó Judit, Kátona—Dabóczi Kics Magda, Papp Új Erzsébet, Adámko, Tartalek: Kemenczei, Peto L. Pozsa.

A nagypályán vasárnap kiálló férfi válogatott: Komáromi—Oray, Lada, Balogh Szentpéteri, Nagy Imre—Toth Károl, Bereczky Kovács, Kerécs.

Leányvárának inszalagszakadása van, gipszbe teszik a lábát

Még a Magyar Válogatott—D. L. Lokomotiv edzőmérkőzésén Leányvári, a debreceni jobbszéle Lantossal a válogatott csapat b-hatvédével csapott össze és megsérült. Azóta sem jött rendbe a játékos és a napokban Budapestre a sportszaktoriumban dr. Kreisz László főorvos tüzetes vizsgálat alá vette a sérült játékos lábát. Megállapították, hogy Leányvárának inszalagszakadása van, ami hosszadalmasan gyógyuló sérülés. Leányvári aki időközben hazajött Debrecenbe legnap visszautazott a lovarosba és ma gipszbe teszik sérült lábát.

A játékosnak előreáthátolag négy hétig lesz lábán a gipszkötés és így jó néhány hétre játékosra nem számíthat a D. Lokomotiv. A csapatnak van egy másik sérült játékos is Tiszabandi személyében, akinek régi vállsérülése ujult ki.

Ma kerékpározásból lesz MHK próba, a jövő héten próbázhat mindenki!

Az MHK bizottság közli, hogy ma délután öt órakor a Boszörményi uton kerékpározásból rendeznek MHK próbát. Azok, akik ebből a követelményből akarnak próbálni, délután legkésőbb harmadégy óra jelenjenek meg a Boszörményi uton lévő nyulasi általános iskola előtt. Mindenki hozzon magával kerékpárt de hozzá el az MHK igazolványát és az eredménylapját. A próbatazaon férfiak és nők vehetnek részt. A férfiak 25, a nők 15 km-t tesznek meg. A legmagasabb kö. vetemény eléréséhez a távot másfél óra alatt kell megtenni. Minél több nő és férfi jelentkezik!

A jövő héten indúl meg Debrecenben a tömeges próbázás. Hétfőn és szerdán délután öt órakor a D. Lokomotiv sporttelepen jelentkezhettek azok akik próbázni akarnak, míg kedden és csütörtökön az egyetemi sporttelepen próbázhatják a megjelenteket. Aki próbázni megy igazolványát és eredménylapját vigye magával.

Ma kerékpározásból lesz MHK próba, a jövő héten próbázhat mindenki!

Az MHK bizottság közli, hogy ma délután öt órakor a Boszörményi uton kerékpározásból rendeznek MHK próbát. Azok, akik ebből a követelményből akarnak próbálni, délután legkésőbb harmadégy óra jelenjenek meg a Boszörményi uton lévő nyulasi általános iskola előtt. Mindenki hozzon magával kerékpárt de hozzá el az MHK igazolványát és az eredménylapját. A próbatazaon férfiak és nők vehetnek részt. A férfiak 25, a nők 15 km-t tesznek meg. A legmagasabb kö. vetemény eléréséhez a távot másfél óra alatt kell megtenni. Minél több nő és férfi jelentkezik!

A jövő héten indúl meg Debrecenben a tömeges próbázás. Hétfőn és szerdán délután öt órakor a D. Lokomotiv sporttelepen jelentkezhettek azok akik próbázni akarnak, míg kedden és csütörtökön az egyetemi sporttelepen próbázhatják a megjelenteket. Aki próbázni megy igazolványát és eredménylapját vigye magával.

FELHÍVÁS A LABDARUÓ EGYESÜLETEKHEZ

A KLASZ elnöksége a következőket közli:

Felhívjuk tagyesületeinket hogy nyolc napon belül készítsék el egyesületük játékosairól szöve kimutatást és azt a szövetségnek adják be. Ezen kimutatásban csak azok a játékosok szerepeljenek akik az 1949. 50. évi bajnoki indényben mint aktív játékosok szerepelni fogtak. A kimutatásra az új igazolás, rendszernél lesz szükség a szövetségnek.

Az NB. I.-ben szeptember 4-én indúl az őszi ligény. Ezt határozta el az MLSZ elnökség legutóbbi ülésén.

Néppötl. VV.—Vendégiosok VIT kupa mérkőzést rendeznek ma délután 6 órakor a DTE pályán. A csapatok tagjai fél hatra jelenjenek meg a sporttelepen.

Kályhas—Cizmadiák barátságság KI-OSZ mérkőzést kerül elő ma délután fél órakor a DTE pályán.

A kályhasok és cizmadiák csapat labdarúgól ma délután négy óra a DTE pályán jelennek meg. Intéző: Földes György. Az őszi sportoló aszonyokat, hogy ma délután 5 óra ponton megkezdésre jelenjenek meg a központon. MNDsz sporttelepén.

Közlelbia Játékosokor tanfolyam indúl augusztus 15-én Debrecenben. A tanfolyamra jelentkezni lehet minden nap a hivatalos órák alatt a sport hírtárlatban. A tanfolyam határoz, nem lesz előadások.

A hokejliget szeptember 4-én a férfi és női kézilabda csapatok küzdelme a sport hírtárlatban kezdődik.

A holland viláblabda válogatott 2:0 (1:0) arányban legyozte a francia viláblabda válogatottat.

Ma este FTC—MTK és UTE—Vasas viláblabda rangadót rendeznek Budapestben.

Asztalosok—Híriaplerjesztök 2:1 (1:1) arányban legyozte a francia viláblabda válogatottat.

SZERVEZETI HÍREK

Vandagatlopári munkások szakszervezete a mai napon 9 órakor vezetőségi ülést tart. Vezetőségi Hatalügyeik szakszervezete 7 óra vasárnap 5 órakor a Vöröshadcsereg utca 61. szám alatt taggyűlést tart. Megjelenés kötelező.

KIOSZ HÍREK

Budagos szakszervezet szombaton 6 órakor ülést tart.

A Cizmadiák zákosztály labdarúgói a kályhasok elleni barátságság mérkőzés szombaton 6 órakor a DTE pályán ponton jelenjenek meg.

Kisvárosok szakszervezete vasárnap délelőtti 10 órakor a KIOSZ székházában ülést tart. 28. alatt gyűlést tart. Hatalügyeik konyve mindenki hozza magával, hogy tudatják kintzabesse.

Felnyúlók a KIOSZ szöve adóközösség tagjai, hogy vasárnapus havi adóikat a szakszervezeti irodájában rendezzék. Az első felnyúlók az adóközösség kedden 6 órakor igen fontos adóközösségi gyűlést tart.

A Ruházati SZIT felkéri tagjait, hogy ma este 6 óra este fél 7 óra felgyűlést tartsanak a szöve adóközösség jelennek meg.

Anyakönyvi hírek

Születések: Szabó Lajos napinasné Lajos, Kozma József alk. munkás Székesfehérváron. Róza, Kics József építmester Szűz u. 7. Margit, Adámko Andras napinasné Kása ut 26. Katalin, Szabó István MAV Irtó Baszhalom u. 11. Iona, Györfi László postaműszaki munkás pacsirta u. 19. Iona.

Eljegyzések: Nyilas Sándor s. munkás Csillag u. 96. és Szabó Magdolna Boszörményi ut 86. Zeke Sándor gépész technikus K. utca u. 42. és Levai Katalin Kása ut 1.

Házasság: Lovas Ferenc OTI. kedves Bajnok u. 8. és Molnár Judit, Dalmán Urtéje 12.

Hataljegyzések: Tóth Gábor MAV nyug. főkezesmester 64 éves Varga u. 41. és Süber Adolfné Reichmannné Fűzők 83 éves Simonty u. 42. Balazs János Székely Róza 61 éves Zöld u. 6. Tamás Ferenc 11 hónapos Máté utca u. 30. és László Béla Dalmán Lujza 82 éves Péterfia u. 18.

Hirdetmény

Rendelést alapján útlag és egyenlően felhívom a gazdák közönség figyelmét, hogy a tartóhatóság mostmár haladéka nélkül végezze el, mivel az engedélyzeli hátrahagyott eltelevel a mulasztókkal szemben az előírt folyamatra helyezték a rendelkezést ellen vétők 6 hónapig terjedő szabadságvesztés büntetéssel, illetve 24.000 forintig terjedő pénzbüntetéssel lesznek sújtva, úgyisint azok is, akik a földművelésügyi miniszter által kiadott határozatokkal ellentétlenül nem agztakolják.

Polgármester.

HIRDETMEY

Ismételen és egyenlően felhívom mindazokat, akiknek tulajdonában, illetve birtokában olyan mezőgazdasági épület van, amelynek hasznos alapterülete a) magának 75 köbméter, b) istállóknak, takarmánykeverőre használt helyiségekkel együtt 180 köbméter, c) sertésháznál — a kitalóval és sertéslúrdóval együtt — 300 köbméter d) sertésgaztatónál (teljesen) 130 köbmétert eléri, vagy meghaladja a földművelésügyi miniszter 8.111—1949. számú rendelkezés szerinti 48 óra belüli az i. lok. közigazgatási hatóság igazgatási osztályán (Csapo utca 4. sz. I. emelet) annál inkább bejelenteni tartoznak, mivel a mulasztók az idezélt rendelkezést értelmében hat hónapig terjedő szabadságvesztés büntetéssel és amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik 21.000 Ft terjedő pénzbüntetéssel lesznek sújtva.

Polgármester.

ALLAS (2)

KISZODALÓ lányt felvevő Hatan u. 21. sz. emeleti lakás a hál az udvaron. 2—93

MAGANOS urhoz elmenne házvezetőnőre intelligens asszony. Levél Tóthné címre Piac u. 67. trafikba ker. 2—90

RADIO, HANGSZER (4)

FRANC Wirth zongora kifogastalan állapotban megbizásból eladó Szendrő Batthyány u. 22. 4—1751

ORION rádió 3+1-es 3 nyújtott rövid sávú eladó. Ságvári Endre u. 8. alagsór 1. 4—74

BUTOR, SZÖNYEC (5)

TELEBOLDALU kétszemélyes reklámra komoly kivitelben hentesek kárpított butorok olajos árú, sürgősen eladók Péterfia 66. 8 6—5—1731

REKAMIEK fotóelek, hentesek izlése kivitelben legolcsóbban Nováknál Battlyány u. 7. 31—8,6

ELADÓ három ajtóes szekrény 220-as teli ajtos sima Kossuth u. 7. asztalonál. 8—1694

REKAMIEK fotóelek, hentesek melyen lezártított árba részlete is csak néhány napig Majornál Péterfia u. 26. 8.14—5—102

ELADÓ három ajtóes ruha szekrény, sima teli ajtóes 55x220 cm Kossuth u. 7. asztalonál. 5—66

EGY alig használt reklám eladó. Ajtó u. 10. 5—75

CIPŐ, RUHAZAT (8)

BORKABAT fordított vállalok Tegyés Kálmán tér 19. 6—86

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

KEZI szeszkavagó szivattyús kut, igaz szeszk eladó Tanytó u. 15. 7—104

VESZÉK boros hordókat javítatlan állapotban is, 50 literestől 350 literesig. Javítások gyorsan készülnek. Nap u. 4. sz. alatt. 7—70

VASHENGER borona véte gép térsze állatmérleg eladó Kossuth u. 69. II. ajtó. 7—77

TERMÉNY ELEMISZER (8)

Tiszán kezelt eszérő bor kapható Kossuth u. 69. sz. II. ajtó. 8—77

ALLAT (9)

3 darab hét hetes keresztzett nekrisi malac egy szar vállan keeske egy új Singer varrógép eladó Möriz 7. Árpádtérnél. 9—1757

EGY jó fejős tehén eladó. Rugonfalvi utca 15. 9—84

3 darab 6 hónapos szilárd eladó, Tégelákeri Kanálle u. 47. 9—72

ÉPÍTÉSI ANYAG (10)

TÉGLA eladó Marx pék udvarban, Szent Anna utca sark. 10—1677

DÉSZKA anyag használt eladó Antalffy konyhakészek, díszben Szent Anna u. 13. sz. 10—82

JARMO (12)

NÉMÉT népantó (Volchswagen) 4 személyes prima állapotban eladó Csapo u. 57. 12—1592

KÖNNYU stráf golyós csapágyas eladó. Hosszupályai ut 28. 12—1545

TOPOLINO kis családi autó minden elfogadható árban eladó. Vasárnapi déltől hétfőig. Péterfia u. 26. 12—105

200-as DKV eladó Rákóczy u. 2. 12—88

ADAS-VÉTEL, VEGYES (14)

ELADÓ egy használt és egy új takaréktűzhely. Bor u. 14—1678

KÉRTEG szőnyeg, szőnyeg kemény faragott tárgy felújítással eladó Csapo utca u. 5. 14—1690

SODRONY-ágybetétek, drótlonatok, drótkerítések, vaságyak, vasmosók készülnek Ottónál Rákóczi u. 13. 14—1689

GULYAIKATÓ vasvályu, új eszerek famunkája, eszeka keményfa gerendák, használt kerekék és ráfok, eszeka tengelyek, kocsifékek, falkefővások, háztartási jégcséprény, kut kagyló eladók Kossuth u. 65. 14—1100

GYALUPAD 2 darab áll. használt, esztég szerelmű és szobrász vétek eladók Piac u. 71. sz. II. udvar. 14—99

LAKAS, LAKASCERE (15)

KET szoba előszoba, konyha szöves lakásom elcsereimértéstartással esztég annál is. Kunszabó Péterfia u. 4. 15—106

KÉTSZOBRA konyhas fürdőszoba komfortos töderintés azonnal beköltözhető lakás kerék kályga, megterítéssel, Eszszoba konyha lakás összkomforttal költésmegterítéssel új Patakny Sallai Imre u. (volt Ajtó u. 26. 15—96

BUTOROZOTT SZOBA (16)

BUTOROZOTT szoba azonnal kiadó Piac u. 30. Tótáné. 16—69

FIATAL háaspárnák butorozott szoba kiadó Beresnyei utca 69. sz. 16—107

DOMB utcai nagy szobakonyha, nyarikonnyás lakásom elcsereimértéssel használt. Ezzel két órára kény. Virág u. 5. 16—48

VEGYES (25)

PÉTERFIA 29 alatt meg néh. hány napig keresetnél fel Sergiusz grafológus 25—91

KISZAZDA PART

TISZANTÁLI NAPILAPJA Csokszalma: 036.510 Felföldi szöveközt és kiadó: BOLGAR ISTVÁN